

Голос времени

Среда, 12 сентября 2001 года

№73 (6210)

ИНДЕКС
54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края



Сергей Гейворонский (слева) и Николай Белоусов - животноводы МТФ № 4 ОАО "Марьинское". Работают на группе молодняка крупного рогатого скота, добросовестно выполняют свои обязанности, стараются, чтобы их подопечные прибавляли в весе.

Животноводство сохранить и приумножить

Очередное совещание руководителей сельхозпредприятий, главных зооветспециалистов с участием специалистов Управления сельского хозяйства состоялось во вторник в райгосадминистрации. Проводил его глава П.В. Кожин.

Рассматривался единственный, но очень важный вопрос - о состоянии дел в животноводстве за истекшие 8 месяцев. И, конечно, звучала острая и справедливая критика в адрес тех хозяйств, их руководителей, которые ослабили внимание к животноводству и не принимают срочных мер по устранению недостатков, высказанных на аналогичном совещании в августе, - неоправданно сокращают поголовье, снижают продуктивность, допускают заболевания животных.

Разговор состоялся деловой, конкретный. Руководители хозяйств не остались безучастными - говорили о наболевшем, высказывали свои предложения и пожелания. Как заметил П.В. Кожин, только общими, совместными усилиями при большом желании всех, кто трудится в сельскохозяйственном производстве, можно устранить допущенные промахи в животноводстве.

(Соб. инф.).

«А как хочется порядка в городе», Резонанс

- пишет нам в редакцию семья Лесных из Новопавловска. «Прочитали недавно письмо С. М. Кирилловой (№ 69 от 29.08.01 г.), опубликованное под заголовком «Помогите предотвратить беду», и полностью согласились с его автором. Хочется, чтобы на него обратили внимание (вернее, на те проблемы, которые поднимались в письме) и мэр города Владимир Федорович Кузнецов, и начальник РОВД Савелий Георгиевич Арапиди.

Нам часто с женой приходится колесить по городу (такая работа) на велосипедах, и потому не можем не видеть, насколько загромождены его улицы большегрузным транспортом: тракторы, автобусы, КамАЗы с прицепами стоят прямо на проезжей части дороги улиц Красной (от пер. Буденновского до пер. Казачьего), Журавко (от Ставропольской до ж/д вокзала), по улицам Маяковского, Лермонтова... И, подумайте, чем мы дышим: газы, гарь, пыль. Кто позаботится о нашем здоровье?

Да, так хочется, чтобы в городе был порядок, и во всем: чтобы свет горел на всех улицах (начались занятия в школе, и многие дети учатся допоздна); чтобы рано утром и поздно вечером на улицах можно было увидеть дежурного милиционера (будет намного спокойнее за детей и родных); чтобы цены на рынках ослабли (уж очень дорогой наш город); чтобы был восстановлен, наконец, карусельный парк (нашим детям и внукам жилось бы веселее, а в казну города шел бы доход)... И еще много, много чего хотелось бы, чтобы нам всем жилось лучше. Так давайте же вместе решать эти проблемы, уважаемые руководители, одним вам это делать трудно.

Думаем, что с нами солидарны все новопавловцы. А потому очень рассчитываем на их поддержку и понимание».

Горячая линия

Продавцы воздуха?

Мне часто приходится звонить по междугородной связи. Набираю номер абонента, услышала звук три-четыре - никто не ответил - плати за минуту разговора! Почему? Бывает и такое, что ждешь секунд 30-60, пока подойдет к телефону - не подошли, не поговорили. Слова плати. Почему мы должны платить за неполученные услуги? Лиана Красношченко, г. Новопавловск.

Отвечает экономист районного узла электросвязи Людмила Ивановна Войтенкова:

- Наш абонент не совсем прав. Денег за неоказанные услуги мы не берем. Просто надо знать общие правила пользования телефонной связью и соблюдать их.

Если вы разговариваете по телефону с абонентом по междугородной связи, то тарифы на услуги зависят от расстояния: с Георгиевском дешевле, с Владивостоком дороже...

Если вы попытались связаться с абонентом по заказу и разговор с ним не состоялся, заказ снимается и никакой платы за это не берется.

Если же абонент снял трубку на другом конце провода, первые 12 секунд (раньше было 20) вы говорите бесплатно. Отсчет времени на

переговорах начинается с 13-й секунды, а на переговорах по международной связи - после шести секунд.

Но бывает и такое: у абонента, с которым вы хотите поговорить, телефон имеет автоматический определитель номера, и тогда (даже если трубку на том конце провода не сняли) будет считаться, что вы получили ответ, потому что телефонный аппарат как бы выполнил функцию междугородной станции: он принял ваш сигнал к сведению и выдал о нем информацию "хозяину". Так что будьте добры, оплатите услуги. Но если абонент вам не ответил, а в распечатке за переговоры обозначено время за предоставленные услуги, советуем обратиться в абонентский отдел РУС и разобраться в индивидуальном порядке.

На полях района

Второстепенных дел не бывает

Закончилась уборка зерновых колосовых. Прошла она в основном организованно и была проведена за 24 рабочих дня. Зерновые убраны со всей площади 42,3 тысячи гектаров, валовой сбор составил 130,3 тысячи тонн, в том числе озимой пшеницы 72,9 тысячи тонн при урожайности 32,2 центнера (всего 22,6 тыс. га). Озимый ячмень дал более высокую урожайность - 33,5 центнера, что позволило получить 33,3 тысячи тонн. Землепользователи предприятий всех форм собственности убрали зерновые на площади 60,9 тысячи гектаров и собрали 176,2 тысячи тонн зерна. Что способствовало успешному проведению жатвы и о задачах земледельцев, рассказывает начальник отдела растениеводства Управления сельского хозяйства Александр БУРЫМ.

Прежде всего - своевременное выполнение всех агротехнических мероприятий. Сельхозпредприятия района получили на условиях товарного кредита через ГУП "Ставропольагроуниверсал" 250 тонн минеральных удобрений, 120 тонн дизельного топлива, 300 тонн семян яровых культур, через коммерческие структуры - 1100 тонн дизельного топлива и 250 тонн бензина. В уборке участвовали 187 комбайнов, объединенных в 12 уборочно-транспортных комплексов, нагрузка на каждый составила 217 гектаров. Контроль за качеством жатвы, сроками ее проведения осуществлялся членами районного штаба уборки, а учет поступающего с поля на ток зерна, его хранение и первичную подработку ежедневно контролировали специалисты Управления сельского хозяйства. Контроль за поставками сельхозпро-

дукции в региональный фонд вела районная продовольственная комиссия. За взятые материально-технические ресурсы сельхозпредприятия должны были сдать в региональный фонд 815 тонн зерна и это задание полностью выполнили. Районная газета "Голос времени" на своих страницах широко и оперативно освещала ход уборки, сопутствующих работ, а также заготовку кормов. В хозяйствах ежедневно подводились итоги трудового соперничества. Победителем районного соревнования стал коллектив хлеборобов СПК "Зубр", среди уборочно-транспортных комплексов на первое место вышел УТК из ГУП "Э/х Новопавловское", а среди уборочно-транспортных агрегатов первенство досталось экипажу из колхоза "Орловский".

Но расслабляться хлеборобам нельзя, тем более, что в се-

редине сентября наступают оптимальные сроки осеннего сева. Времени, как видим, остается мало, а объем работы предстоит выполнить большой: сельхозпредприятиям района предстоит посеять 26 тысяч гектаров озимой пшеницы, более десяти тысяч - озимого ячменя, 1,2 тысячи гектаров озимого рапса, 2400 гектаров озимых кормосмесей. Практически почва во всех хозяйствах подготовлена, кроме ГПЗ "Комсомолец" и колхоза "Зольский".

Многое будет зависеть от механизаторов, ремонтников. Во всех хозяйствах готовят семена, очищают их, доводят до посевной кондиции. Важным агротехническим приемом в защите сельхозкультур от вредителей и болезней является протравливание семян, без чего их сев категорически запрещен. Большое внимание семеноводству зерновых культур уделяют в СПК "Зубр", ГУП "Э/х Новопавловское", колхозе "Орловский". В этих хозяйствах и сейчас семена уже подготовлены для собственных нужд и есть возможность помочь другим обменять товарное зерно на семена. Не за горами уборка кукурузы на зерно, подсолнечника. Сейчас в самом разгаре заготовка силоса, наиболее успешно она проходит в колхозах им. Калинина, "Орловский", "Нива", "Коммаяк", "Советский", чего нельзя сказать о ГПЗ "Комсомолец" и колхозе "Зольский".

День первоклассника

Управление труда и социальной защиты населения района провело День первоклассника. В уютном зале отделения дневного пребывания собрались старые члены клуба "Встреча" - семьи с детьми-инвалидами, - чтобы поздравить нового члена клуба, отправившегося в этом году в первый класс.

Родители и старшеклассники с удовольствием наперебой вспоминали всевозможные истории из своей школьной жизни. Дети специально для новоспеленного первоклассника выучили стихи и песни. Наконец ему устроили целый экзамен, задав массу вопросов вроде "что у тебя в портфеле? умеешь ли ты читать? хочешь ли учиться!", который он выдержал, и подарили книгу.

На десерт пили чай с приготовленными мамами вкусностями и пели любимые клубные песни.

Анна ВОЛОБУЕВА, ведущий специалист УТСЗН.

Память

Дворец культуры имени Ивана Потаповича Тищенко

Стало доброй традицией в нашем районе давать имена своих достойных земляков площадям и улицам, паркам и кинотеатрам...

Как сообщила нам глава администрации муниципального образования ст. Зольской Г.В. Шутков, здесь принято решение: увековечить память бывшего председателя колхоза И.П. Тищенко - дать его имя Дворцу культуры в Зольской.

... Подполковник-фронтвик, бывший начальник разведки дивизии прибыл в станицу Зольскую в 1945 году вместе со своей женой Ниной Федоровной - санитаром кавалерийского сабельного эскадрона. Это она вытаскала его, паралитного, с минами поля на Западной Украине, выходящая, поставила на ноги, вернее, на одну... Вторую лампочку протел.

И впридачу они этой дружной парой в тяжелый колхозный воя: он - коренником - а председателем, она в приставных - звеньевой. Работали без выходных, радовались каждому сверхплановому пуду зерна: вся лишняя копейка - в общую копилку. Прорыли канал (20 кубов грунта на человека приходилось) - и живут в станицу вода, первая электростанция колхоза “Пятилетка” дала Зольской ток... То-то было радости в станице! Потом все колхозы в один объединились, стали сообща строить правление колхоза, больницу, завод по переработке сельхозпродукции, Дворец культуры.

- Помню, в 1955 году в нашем ДК состоялся впервые

настоящий кинофестиваль. В гости к нам, простым колхозникам, приехали такие артисты, как Геловани, Хмыли, Мордюкова... Я их у себя дома кормила, чем Бог послал - весьма неприхотливые были люди, а Нина мне даже успела сшить платье на нашей швейной машинке... Мы с ними на память сфотографировались - и эти снимки до сих пор хранятся, - рассказывает вдова И.П. Тищенко Нина Федоровна.

Ей 76 лет, и это доброе известие она приняла как большой подарок ко дню рождения, с благодарностью и признательностью. Жаль, что Иван Потапович не дожид до этого дня: порадовался бы вместе со всеми. Ведь в Зольской сейчас живут двое его детей, 7 внуков и 3 правнука. Пусть знают, какой у них был задушевный дед и прадед! И зальчане хорошо помнят своего первого послевоенного председателя: вместе ведь станицу из развалин поднимали в самое тяжелое время. И дань памяти ему - по достоинству.

Валентина АНДРЕЕВА.

• Мир твоих увлечений

Она была на “Поле чудес”

- Помню, в сорок третьем я сделала себе первый календарь, их тогда в продаже не было, а для работы он позарез нужен. С тех пор календари стали моим увлечением, я их дарила своим сослуживцам, друзьям, родственникам. И сейчас уже сделала календарь для дома до 2006 года. Красочный, со всеми памятливыми датами, рисунками. Людям нравится.

А потом появилось новое увлечение стала придумывать кроссворды. Их у меня сотни полторы. Самые разные по форме и содержанию: есть васильки и ромашки, маки и тюльпаны, есть даже на 950 слов (линия кроссворда - 10 метров 59 сантиметров). Есть кроссворды, посвященные клоуну Юрию Никулину и баснописцу Ивану Крылову. Конечно, пришлось познакомиться с различной литературой об этих людях, их творчестве. И сама обогатилась новыми знаниями, и кроссворды получились замечательные.

Ко Дню Победы сделала целую серию кроссвордов, посвященных воинам пятого кавалерийского полка, освобождавшего наш родной Коммьяк. Один из них так и называется “Солдатское поле”. Читала военные мемуары, перелопатила все архивы в своем колхозном музее, лично встречалась с очевидцами тех событий, собирала и записывала их воспоминания (кстати, они хранятся теперь в местном музее).

Чтобы собрать исторические материалы для музея, отправилась в Подольский архив в Подмоскovie. Его сотрудники помогли собрать много интересных документов, неожиданно для себя отыскала в этих архивах имя своего свекра, которого считали мы все без вес-



ти пропавшим, но оказалось, что Александр Степанович Пугачев погиб в станице Голубицкой за Темрюком, там и похоронен.

Теперь о нашей героине: Тaisia Андреевна Пугачева, 74 лет от роду, жительница Коммьяка, пенсионерка (в прошлом - землеустроитель и бухгалтер), жена, мать и бабушка, а в общем - очень увлеченный, интересный и жизнелюбивый человек с такой активной жизненной позицией - любой молодой позавидует. И не от безделья она такая увлеченная. Есть у Тaisia Андреевны и дом, и огород, и свое небольшое хозяйство, и хлопот, как у всякой женщины, полон рот, но на все она находит время. Взяла как-то да послала 35 своих кроссвордов на “Поле чудес”, и вдруг приходит телеграмма из Московского телецентра - приглашают на передачу к Якубовичу.

- И что же выиграли? - Холодильник и фен. Неве-

стке подарила фен, а внучке - холодильник. Они в Москве живут. Зачем мне все сюда тащить?!

Пишет Тaisia Андреевна и стихи - показала свою заветную тетрадку, - и частушек у нее около сотни. Сама и сочиняет, и поет. Есть у нее и свои песни: “Степное самоцветы”, “Ставрополье мое”, “Зорька ясная в небе светится” и другие.

Обратилась к своим доморощенным музыкантам из Дворца культуры Анатолию Твердохлебову и Владимиру Смиреникову, они помогли подобрать и записать мелодию. А еще есть песня, которую Тaisia Андреевна написала на слова Николая Левченко из села Горнозаводского, называется она “Мамин полшалок скромный”.

А поет в своем хоре Тaisia Андреевна всю жизнь (у них в семье все были поселники).

- Спасибо нашей Людмиле Александровне Мещеряковой, - говорит Тaisia Андреевна, - она умела замечать самостоятельные таланты и многим из нас помогла проявиться.

Занимается певица и собиранием старинных народных песен - это же целое культурное наследие - десятки текстов! - восхищается этой удивительной женщиной заслуженный работник культуры Н.П. Кошаниникова, - собрала она и сборники песен современных композиторов - семь тысяч текстов!

- А у песни глаза родниковые... - вдруг запела тихо Тaisia Андреевна одну из своих любимых песен. Голос у нее был глубокий и чистый. И сама песня - светлая и открытая, как душа у нашей певицы.

Валентина ЧЕРНЫШЕВА.

Землю - в козьяские руки

Бесценное богатство

Наш корреспондент Николай Кириянов беседует с председателем комитета по земельным ресурсам и землеустройству Кировского района Г.П. Тарасовой.

- Галина Петровна, вряд ли кто из кировчан не знаком с вашей службой. Хотелось бы конкретнее знать о том, какие функции на нее возложены?

- Наш комитет является мощным органом по земельным ресурсам и землеустройству, регулирует все земельные отношения и координирует вопросы использования земли. В своей работе мы взаимодействуем с органами местного самоуправления, уполномоченными по охране окружающей среды, ведем учет и контролируем использование средств, поступающих от оплаты за землю (земельный налог, арендная плата, другие платежи).

Задачи у нас большие и ответственные. И одна из важнейших - осуществление государственного контроля за использованием и охраной земель, соблюдением земельного законодательства предприятиями, учреждениями, государственными и другими организациями, а также гражданами на территории района и города.

- Пожалуйста, подробнее об использовании земли.

- На 1 августа текущего года мы имеем в районе 79 сельхозпредприятий и организаций, которые занимаются сельхозпроизводством на площади 102055 гектаров. В их числе сельскохозяйственные производственные кооперативы, то-

варищества, казачьи общества, подсобные хозяйства, ученические бригады и т.д. Кроме того, производством сельхозпродукции заняты 46145 человек (площадь 28358 га) в составе фермерских и личных подсобных хозяйств, а также граждане, занимающиеся садоводством, имеющие приусадебные участки в городе, собственники земельных долей и т.д.

К сведению. В текущем году кировчанам было предоставлено 385 участков площадью более 400 гектаров для организации фермерских хозяйств, в аренду, под личное подсобное хозяйство, индивидуальное жилищное строительство и огорода. Из земель районного фонда перераспределены 8325 гектаров переданы в аренду и в пользование сельхозпредприятиям и крестьянским (фермерским) хозяйствам. Договоры аренды заключаются на срок от года и более по соответствующим условиям, арендная плата рассчитывается согласно ставкам земельного налога и утвержденным коэффициентам (трехкратная ставка земельного налога). В собственности граждан, юридических лиц, государственной и муниципальной находится 127452 гектара земель сельскохозяйственного назначения. Замечу, что все изменения о наличии и рас-

пределении земель по категориям и формам собственности в течение всего года находят свое отражение в списках налогоплательщиков на 1 января.

Согласно постановлению правительства Ставропольского края, приказом Росземкадастра и крайкомзема об организации ежегодных проверок использования земель в крае и проведении целевых проверок в районе создана постоянно действующая комиссия по контролю за использованием и охраной земель. В ходе проверки (их было 918, площадь 125,4 тысячи га) особое внимание уделялось выполнению мероприятий по рациональному использованию земель, повышению плодородия почвы.

- А какие нарушения были выявлены, кто их допустил?

Было выявлено 26 нарушений земельного законодательства (726 га) по нерациональному использованию земель. Среди сельхозпредприятий их допустили колхозы “Советский” (300 га), “Коммьяк” (200 га), СХП “Старопавловское” (25 га), ряд фермерских хозяйств, расположенных в границах колхозов “Нива”, “Орловский”, “Старопавловское”, имени Калинина. Сказать, что всеми соблюдаются сроки проведения агротехнических мероприятий, нельзя. Комиссия по результатам весенних проверок выписала 22 предписания, после чего недостатки были устранены. По вновь выявленным

нами четырем нарушениям (площадь 428 га) были составлены протоколы, выписаны предписания и наложен штраф в сумме 2,6 тысячи рублей на колхоз “Советский”, СХП “Старопавловское”, фермерские хозяйства М.В. Исаева и В.И. Лисовол.

Основная причина нерационального использования земли - скудное финансовое состояние хозяйств, дороговизна ГСМ, ядов, гербицидов и удобрений, устаревшая техника или ее отсутствие, неблагоприятные погодные условия. Вместе с тем хочется назвать и тех, кто, несмотря на известные трудности и проблемы, бережно относится к земле, хозяйски ее использует, повышает культуру земледелия. Это колхоз имени Калинина (Ю.Ф. Буркот), ООО ФХ “Дина” (С.А. Алманцев), ООО ФХ “Интерсемя” (А.А. Куц), колхозы “Орловский”, “Нива” (И.И. Нечаев, М.Ф. Старожуков), ООО “Конкурент” (В.Е. Муруев).

С нашей стороны принимаются строгие меры к тем, кто упорно не хочет работать с землей, внесены предложения по изъятию права на аренду у десяти предприятий и фермерских хозяйств на общей площади 617 гектаров. При тесном взаимодействии нашего комитета с налоговой инспекцией и управлением сельского хозяйства была погашена недоимка по арендной плате в сумме 191 тысяча рублей.

Крим-пресс

Частный извоз - дело опасное

О том, был ли заранее продуман план совместных действий по захвату легковой автомашины, можно только догадываться. Встретившись в городе Пятигорске, два “пассажира” (один - житель Предгорного, а второй - Георгиевского района) попросили владельца частной автомашины отвезти их за определенную плату в с. Орловка, к своему другу Дюхаву до поселка Фазанный, они вдруг потребовали водителя сделать остановку, избили его и выбросили из машины, а сами по полям скрылись на захваченном автомобиле.

Владелец автомашины сообщил о случившемся в дежурную часть Кировского РОВД. Сотрудники милиции приняли экстренные меры, перекрыли возможные пути продвижения преступников. Вскоре увидели угнанную автомашину, которая двигалась на большой скорости. Получив наладное преступник пустился бежать, но далеко скрыться не удалось. Второго преступника вычислили быстро (его координаты сообщил первый при допросе), к концу дня он был задержан на территории Предгорного района. Кстати, оба и раньше занимались подобными делами. Теперь их ждет суд.

(Соб. Инф.).

Наш брат был танкистом...



*Отзовитесь, кто с ним
воевал на финской!*

На этой фотографии (справа) - наш брат, Иван Алексеевич Дьяков, уроженец станицы Марьянской Кировского района Ставропольского края, 1916 года рождения. Он был призван на службу в армию "Служил в Петропавловске, в танковых войсках и был большим автолюбителем, мечтал всю свою жизнь связать с армией. Служил хорошо и быстро рос по службе. После смерти отца намеревался приехать в отставку и нас, двоих младших сестер, забрать к себе в Карелию на постоянное место жительства, надеялся там дать нам хорошее образование - маме одной с нами было трудно.

Пришел письмо, чтоб ждали. А тут началась финская кампания - настоящая война. Стали приходить от Ивана письма уже из "действующей армии" - так было и написано на них. Брат участвовал в боях, писал о лесах и болотах, где доводилось ему сражаться, об однополчаных-земляках - Иване Хирном упоминал, о Ходине (имя уже не помню). А потом, в наш дом, на Кутузова, 1, пришло страшное известие: "Пропал без вести".

Пропал без вести - это еще не погиб. Дождались тех, кто вернулся с войны, - никто не знал, где и как сгинул наш Ваня. Вернулся один инвалид, он сказал, что видел брата перед тем, как наши двенадцать танков двинулись на линию Маннергейма, Иван был там с первым танком... То ли в болотах утонул,

то ли в плен попал, то ли убили... Но танки назад не пришли.

уже закончилась и Великая Отечественная, а мама наша, Анна Дмитриевна, все еще ждала сына, часто выходила на Пикет и долго смотрела в сторону Аполлоновской - обычно оттуда, со стороны железнодорожной станции, возвращались солдаты с войны в станицу, кто пешком, кто на попутной бричке. И все Ивановы письма она носила с собой на груди, они были настолько потерты на сгибах от частого чтения и слез, что уже трудно было что-то в них прочесть, но мама знала наизусть каждое написанное там слово.

И куда мы потом только не писали запросы, чтоб хоть что-то узнать о брате - все напрасно, как в воду канул - ни слуху, ни духу и никакого известия. Вот уж, действительно, без вести пропавший.

Уважаемые земляки, может, остался кто-то в живых из тех, кто воевал с нашим братом на финской, отзовитесь, или у кого-то сохранилась вот такая же фотография (без подписи, к сожалению), и второй боец, изображенный на снимке, узнает себя или кто из родных война отыщет в семейном архиве такую же фотографию - откликнитесь! А вдруг хоть под конец жизни мы что-то узнаем о судьбе нашего брата?

Мария и Надежда
ДЪЯКОВЫ.

"Прощай, оранжевое лето!"

Концерт с таким названием вот уже третий год проходит в селе Новосреднем. Придумали его участники детского театрального коллектива с простым и радостным названием "Праздник" и его руководитель Наталья Владимировна Ивченко, краснодипломная выпускница Ставропольского культурпросветучилища. Концерт - своеобразный отчет коллектива о том, что заработано за год.

На площадке перед Домом культуры, украшенной гирляндами и цветами, собрались сельчане. Их вниманию были предложены всевозможные эстрадные танцы, в каждом из которых была своя экстравагантная изюминка, все - в юмористическом ключе. Живыми песнями концерт обеспечила группа Коммакского ДК "Школьные годы" под руководством Е.А. Борового. Вот на такой веселой ноте попрощалось оранжевое лето с Новосредненцами.

Наталья МАТЯШОВА, художественный руководитель ДК.

Вечерней школе - четверть века

25 лет назад, в августе 1976 года, была создана районная заочная школа - предшественница нынешней вечерней (сменной) общеобразовательной. Определена и форма обучения - сессионная, как наиболее приемлемая в наших условиях.

До середины 80-х годов основным нашим контингентом была работающая молодежь - работники сельского хозяйства, промышленных предприятий, строительства, транспорта, организаций и учреждений района. Коллектив школы работал тогда под девизом "Каждому молодому труженнику - среднее образование". За партами сидели люди в возрасте от 16-17 до 30-35 лет, причем учащиеся старших возрастов составляли большую часть. К концу 80-х годов в школу приходит подростковая молодежь, ребята 15-16 лет, большинство из которых не имеет работы. Наша школа всегда имела дело с трудным контингентом: всегда у нее были разновозрастные, с разной степенью подготовки и часто с большими пробелами в знаниях ученики. Сейчас положение усугубилось: в школе учатся педагогически запущенные дети. Значительная часть учащихся 7-9 классов, пришедших к нам из дневных школ, не знает азбуки начальной школы, хотя и имеет удовлетворительные оценки.

Подавляющее большинство

поступающих к нам ребят сложны не только в плане обучения, но и поведения. Учителям приходится прилагать немалые усилия, чтобы приобрести их к знаниям и убедить, что в современной жизни им придется очень нелегко.

Сейчас важно совершенствовать воспитательную работу. Вести ее в условиях вечерней школы сложно. На уроках, консультациях, внеклассных мероприятиях педагоги стали больше уделять внимания нравственному, гражданскому, эстетическому воспитанию, работе с "трудными". Думаем ввести в этом учебном году факультатив, который бы учил культуре поведения, общению, умению жить среди людей.

Прошедший 2000-2001 учебный год был для вечерней школы непростым. Тем не менее итоги его можно считать удовлетворительными. В школе функционируют 9 учебно-консультационных пунктов, в которых обучались 474 учащихся. 452 ученика перешли в следующую класс и окончили школу, из них получили аттестат о среднем

(полном) общем образовании 101 человек, 50 - документ об основном общем образовании. 14 выпускников по числу окончивших школу получили аттестат по форме обучения "экстернат". Как и в каждой школе у нас много проблем. Это - сокращение контингента, успеваемость, материально-техническая база, дисциплина.

В школе работают более 40 преподавателей, половина из них - штатные учителя. Много лет трудового стажа имеют С.И. Кучерова, Н.И. Данилова, В.Г. Ползков, Н.И. Цапко, Л.М. Зеленина, Г.Н. Варца, учителя-ветераны М.М. Хиврич, А.Ф. Аснеров, К.М. Рекно.

Перед школой стоят задачи: активно пробуждать интерес молодежи к знаниям, совершенствовать воспитательную работу, улучшать качество знаний.

Обучая и воспитывая своих питомцев, наша школа помогает молодым людям выбрать правильную дорогу в жизни. В год 25-летия школы хочется сердечно поздравить и пожелать творческих успехов, крепкого здоровья, большого счастья педагогам, учащимся, родителям, всем, кто трудится в школе.

Владимир СТРИКОВ,
директор районной вечерней (сменной) общеобразовательной школы.

Движение без опасности

Козел у дороги

Иду я утром 3 сентября по Новопавловску, а навстречу футу машины с зажженными фарами, тихо, осторожно, идет операция "Внимание! Дети!" Школьники на занятия торопятся - им сегодня на дороге приоритет.

И вдруг на перекрестке улиц Маяковского и Продольной прямо на асфальт под колеса машин выскакивает резвый беленький козлик. Дернулся отчаянно и застыл в недоумении на асфальте: почему дальше-то нельзя? Оказывается, он на привязи, а веревка к железному штырю, вбитому в землю, приторочена.

А ведь так недалеко и до аварии: откуда знает водителю, что на уме у мирно пасущегося на лужайке козленка, ведь он в любой момент на эту дорогу выпрыгнуть может. И кто будет виноват: водитель, козлик, или милиция, которая "где-то, чего-то недосмотрела"? А может, все-таки хозяин этого козла? И хорошо, если все обойдется присказкой: "остались от козлика рожки да ножки". А если иначе? Жители улицы Продольной, где в августе произошло несколько аварий, винят во всем водителя, гонящихся на предельных скоростях, милицию, которая должна ужесточить контроль на дорогах и обеспечить безопасность движения в городе. А разве сами они не нарушают правил на дорогах, выпасая на улице животных, птиц?

Инспектор дорожно-патрульной службы Кировского РОВД С.В. Ишкаева и инспектор по пропаганде отделения ГИБДД О.В. Харченко побывали на этом перекрестке и действительно убедились в том, что жительница улицы Продольной выпасала своих козлят на участке, прилегающем к дороге. С хозяйкой проведена соответствующая беседа, а сегодня козы пасутся снова у дороги.

Валентина
ЧЕРНЫШЕВА.

Языком цифр

На рынке алкоголя

В нашем районе алкогольную продукцию производит ЗАО "Инта" (А. Задорожный, п. Фазанный). Завод имеет две линии розлива: цех розлива водки и цех розлива вин, винных напитков и коньяков. Производственная мощность каждой линии - шесть тысяч бутылок в час.

За первое полугодие здесь произведено более 2899 дал водки и более 4408 вина. На территории района реализовано водки 167 дкл, вина - более 5735.

На одного жителя района произведено 1,1 литра алкоголя. В прошлом году за этот же период было 11,7 литра.

Такое сокращение производства алкогольной продукции объясняется тем, что ликвидировано ООО "Новопавловское", тоже занимавшееся производством спиртных напитков.

В районе 43 предприятия и семь предпринимателей имеют лицензии на право розничной торговли алкогольными напитками. Торговля ведется в 81 торговой точке, в том числе 26 точках общественного питания и 55 специализированных отделах. Открыта новая точка в Коммайке - торговый дом "Эдем". Лицензии на торговлю алкогольной продукцией приобрели также "Рабкооп" пос. Комсомолец и ООО "Свой дом".

Несмотря на то, что производство алкоголя в районе заметно сократилось, пить у нас меньше не стали: по сравнению с тем же периодом прошлого года реализация алкогольной продукции выросла на 13,2%.

Стали пить больше водки на 3 процента, на 20 - вина, на 73 - коньяка, на 39 - шампанского, причем предпочтение отдается не нашим ставропольским производителям, а ростовским, их шампанское вне конкуренции.

Поступает к нам алкогольная продукция с ЗАО "Инта", но это только лишь 4,2 процента. Четверть всех поступлений - от ООО

"Ставропольторга", по одной десятой части - от ООО "Архи" и ЗАО "Прасковья", по семь процентов - от ОАО "Винзавод "Георгиевский" и ЛВЗ "Пятигорский".

Была проведена 41 проверка законности оборота ликероводочной продукции, выявлено 20 нарушений, предьявлено и взыскано штрафных санкций на 23,1 тысячу рублей (это по линии МЧС РФ). Кроме того, Кировским МРО УФ СМР РФ по Ставропольскому краю прошло 34 аналогичных проверки, в ходе которых отмечено девять нарушений, наложено штрафов на 130 тысяч рублей, из незаконного оборота изъято и конфисковано судом 302 литра водки без специальных акцизных марок.

Отделением по борьбе с правонарушителями в сфере потребительского рынка РОВД за незаконный оборот алкогольной продукции к административной ответственности привлечено 55 человек, изъято 1570 бутылок коньяка, 6325 водки, 2387 литров спирта.

По решению суда конфисковано 2429 бутылок водки и 399 коньяка, 20 литров спирта. За нарушения в сфере оборота алкогольной продукции наложено и взыскано штрафов на 5 тысяч рублей.

И сейчас на территории района на хранении находятся 3432 бутылки конфискованной алкогольной продукции и 20 литров спирта.

Административная комиссия райгосадминистрации рассмотрела пять дел по нарушению правил торговли алкогольной продукцией, взыскано 1,5 тысячи рублей штрафов.

За незаконную торговлю спиртным на дому к административной ответственности привлечены десять человек, на них наложен штраф на общую сумму 9 тысяч 100 рублей.

Любовь МУХОРОВА,
начальник экономического отдела райгосадминистрации.

О санитарном состоянии города Новопавловска

В г.Новопавловске имеется одно предприятие, занимающееся санитарной очисткой, - это ГУП ЖХХ. Очистка города осуществляется планомерно и по заявочной системе.

Однако вопрос санитарной очистки находится на стадии полурешения, особенно в части удаления мусора от частных домовладений. Контейнеры для сбора мусора вывозятся несвоевременно, переполняются, загрязняется прилегающая к ним территория, которая после удаления мусора не убирается. Организация работы мусоровоза также не отвечает требованиям, вывоз осуществляется один раз в неделю, часто, по причине неисправности транспорта, - один раз в 2-3 недели.

Не отвечает требованиям профильных санитарных правил и удаление отходов производства на предприятиях. Это постоянно наблюдается на "зеленом" и "казачьем" рынках, ввиду чего часто его сжигают на территориях рынков. Сжигаются листья и обрезки деревьев населением у домовладений, что категорически запрещено.

Утилизация мусора производится на городской свалке, территория которой находится в неудовлетворительном санитарном состоянии. Уплотнение твердых бытовых отходов производится нерегулярно, прилегающая к свалке территория и лесополосы захлещены мусором.

Не соответствует требованиям и утилизация жидких бытовых отходов населения. Так, постоянно переполняются выгребные ямы частных домов (№5 и №8 по пер. Трудовому), общажития ЦРБ по ул. Курской. Сточные воды заталкивают

прилегающую территорию, загрязняют почву. В связи с этим постановлениями ЦГСЭН прекращалась подача водопроводной воды в эти дома до устранения причин переполнения выгребов.

На неудовлетворительную организацию санитарной очистки города ГУП ЖХХ неоднократно указывалось специалистами центра ГСЭН в Кировском районе. За нарушение санитарных требований к содержанию свалки на ГУП ЖХХ в этом году наложен юридический штраф.

Не соответствует требованиям и состояние городского пляжа. Ежегодно перед началом плавательного сезона силами ГУП ЖХХ проводится его благоустройство, однако этих мероприятий недостаточно. В течение ряда лет не проводится очистка дна озера от иловых отложений, не поддерживается санитарное состояние пляжа в течение сезона.

Вызывает возмущение и помывка личного транспорта в Куре в районе дачных участков.

Безответственно подходят к содержанию территорий организаций, расположенных в черте города, многие руководители. Так, нами в этом году составлены 10 протоколов за неудовлетворительное содержание территорий (ст. оператор АЭС №51 Чагай Ю.С., начальник ЛСУ СШ №13 Янчук Г.С.; зав. гаражом КПП "Кировский" Крестьянов М.П.; завхоз Кировский РОГС Шевченко В.Н.; директор магазина МУП №1 Куценко С.П.; председатель ООО "Старт-2" Аванесов Г.М.; директор АО "Автомобилист" Талалуев В.В.; директор ООО "Молочник" Апрегов Ю.Д. и другие).

Проблемой становится уве-

личение численности бродячих собак на улицах города, и как следствие в этом году в центре ГСЭН зарегистрировано 117 случаев укусов людей.

Имеют место стоянки грузовых автомобилей перед частными домовладениями. Часто тут же проводится их помывка, ремонт и прогрев двигателей в зимнее время, что ведет к загрязнению атмосферного воздуха и почвы.

Портит архитектурный облик города установка приспособленных под торговые киоски вагонов, контейнеров, а также несвоевременный ремонт дорог после устранения порывов на водопроводах и устройство выгребных ям на прилегающей территории к частным домовладениям. Имеют место случаи перекрытия владельцами жилых домов проезжей части улиц.

Все вышперечисленные проблемы требуют незамедлительного решения, т.к. могут привести к возникновению как единичных, так и массовых заболеваний.

Татьяна СИВКОВА,
заместитель
главного врача ЦГСЭН в
Кировском районе.

Даю уроки

АНГЛИЙСКОГО ЯЗЫКА.

Продаю

САМАН.

Обращаться по телефону 4-12-21.

(005338)

Будьте красивы!

9 сентября - Всемирный день красоты. Ее каноны изменчивы и капризны, и если природа не наградила вас пропорциями 90х60х90, ростом как минимум 175 см и голливудской улыбкой, не спешите ставить на себе крест. Не забывайте, что, во-первых, красота не исчерпывается внешней привлекательностью, а во-вторых, "не ждите милостей у природы, брать их у нее - наша задача". Учитесь быть красивой не только внешне, но и внутренне.

Начнем с обаяния. Например, Софи Лорен считает, что обаяние не поддается измерению, его нельзя взять на загородную вечеринку, званый обед или оставить дома за ненадобностью. Обаяние подобно хорошей погоде, им наполнена каждая минута, проведенная с обаятельным человеком. Общество обаятельной женщины доставляет удовольствие, потому что она приносит блеск, живость и смысл в любое занятие: прогулки, беседы, встречи и приемы. Обаятельная женщина чутка и внимательна, всегда помнит дни рождения родных и друзей.

Истинное обаяние - это раскрытие самого себя. Не всегда легко быть самим собой, иногда для этого необходимо мужество. Например, вы оказываетесь в компании знатоков музыки, будучи в ней полным профаном, и начинаете поддакивать и притворяться, будто что-то разбираете. Гораздо честнее признать себя невеждой и использовать возможность что-то узнать. Ведите себя естественно и непринужденно. Обаяние проявляется, когда вы раскрываете присущие только вам таланты и привлекательные черты.

Андре Моруа считал, что ни в коем случае нельзя выбрасывать из своего арсенала кокетство.

Кокетство - не порок. Оно часто украшает женщину, придает ей неуловимое очарование. Но это бывает лишь тогда, когда кокетство тонко, изящно, когда кокетка умеет соблюдать меру. Как часто приходится слышать, что женщина, обращаясь к мужчине, говорит: "Сделайте это для меня". Такие фразы можно позволить себе только в разговоре с человеком, в симпатии которого к вам вы уверены. Не следует держаться со всеми мужчинами, как со своими поклонниками. Этого не может позволить себе ни одна женщина, какой бы прекрасной она ни была.

В большом русском городе однажды во время благотворительного бала к киоску с шампанским подошел местный богач. Очень красивая дама, продававшая шампанское, наполнив бокал, поднесла его со словами: "Это стоит 100 рублей!" Затем приблизила бокал к своим губам, отпил глоток и с очаровательной улыбкой протянула богачу, говоря: "А теперь это стоит 150 рублей!" Богач спокойно достал из бумажника две сторублевые бумажки, положил их на стол и сказал: "Вот вам двести рублей, только дайте мне чистый бокал".

(По материалам российских газет).

ИНФОРМАЦИЯ ПО КОНТРОЛЬНО-КАССОВЫМ МАШИНАМ

Инспекция МНС России по Кировскому району сообщает, что в целях защиты фискальной памяти контрольно-кассовых машин от корректировки в настоящее время проводится работа по ведению бабки эталонных версий моделей ККМ в соответствии с решением Государственной межведомственной экспертной комиссии по контрольно-кассовым машинам от 8 августа 2000г. (протокол №3/57-2000) с учетом изменений, внесенных решением ГМЭК от 24.04.2001г. (протокол №2/61-2000).

Указанным выше решением ГМЭК установлено, что доработка эксплуатируемых контрольно-кассовых машин, не соответствующих эталонным версиям, и освидетельствование эксплуатируемого парка контрольно-кассовых машин на соответствие их эталонным версиям осуществляется в срок до 1 октября 2001года.

Процесс эталонизации осуществляется в следующем порядке. Владелец представляет в центр технического обслуживания, с которым заключен договор, кассовый аппарат, технический паспорт, книгу кассира-операциониста. Специалисты центра осуществляют снятие полного фискального отчета с заполнением акта формы КМ-2; производят освидетельствование и, при необходимости, доработку ККМ до эталонного образца; пломбируют аппарат пломбой ЦТО.

Затем владелец ККМ представляет в налоговую инспекцию кассовый аппарат, экземпляр акта формы КМ-2, копию паспорта версии, книгу кассира-операциониста, карточку регистрации.

После 1 октября 2001г. контрольно-кассовые машины, не соответствующие эталонной версии, будут сниматься с регистрации.

Ответственность за своевременное освидетельствование эксплуатируемых контрольно-кассовых машин на соответствие их эталонным версиям возлагается на пользователей контрольно-кассовых машин, центры технического обслуживания и генеральных поставщиков.

Применение при проведении денежных расчетов с населением контрольно-кассовых машин, не соответствующих эталонным версиям, после 1 октября 2001года следует квалифицировать как применение контрольно-кассовых машин, не соответствующих требованиям, предусмотренным законодательством Российской Федерации о применении контрольно-кассовых машин.

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.

Время подписания в печать по графику - в 14.00. Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1159.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор - 2-04-20, отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел - 2-27-94, ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер - 2-03-94; фотокорреспондент - 2-27-94.

Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени".

Главный редактор Г.П. АВАНЕСОВА

Московский гуманитарно-экономический институт Северо-Кавказский филиал (г. Минеральные Воды)

(Лицензия Министерства образования РФ № 24-0047 от 09.12.99г. Постановление Госинспекции по аттестации учебных заведений России № 33 - 160/П от 15.06.98г. Свидетельство о государственной аккредитации от 23.11.1998г. №25 - 0334).

продолжает (набор) прием студентов на 2001-2002 учебный год на заочное отделение на факультет экономики и управления по специальностям:

- 060400 "Финансы и кредит" (специализации: банковское дело, финансовый менеджмент). ного) образования и высшего образования - 3,6 года.
- 060500 "Бухгалтерский учёт, анализ и аудит" (специализации: бух. учёт, анализ и аудит в коммерческих организациях; бух. учёт, анализ и контроль в бюджетных и некоммерческих организациях).

Сроки обучения:

- на базе общего среднего образования - 6 лет,
- на базе средне-специального (профиль-

Обучение платное:
• Тестирование, собеседование - 300 рублей.
• За семестр - 3000 рублей.

За справками обращаться: г. Новопавловск, ДК им. С.М. Романько, Дом творчества. Телефон: 2-34-88.

2-3

Требуется

в Новопавловский РЭС квалифицированный ЭЛЕКТРОМОНТЕР по эксплуатации РС 0,4-10 кВ. Прием на работу на конкурсной основе. Обращаться по адресу: г. Новопавловск, ул. Восточная, 39.

ОАО «Югхлебопродукт» закупает: ПШЕНИЦУ III КЛАССА на ОАО «Незлобненском комбинате хлебопродуктов» (цена договорная); ЯЧМЕНЬ ФУРАЖНЫЙ на ОАО «Незлобненском КХП», ОАО «Зерно» (г. Георгиевск), ОАО «Хлебная база» (г. Новопавловск). Цена договорная. Телефоны в Ставрополе: 26-05-69; 26-18-41. ОАО «Незлобненский КХП», телефон: 2-38-66. (005334)

Продается

(срочно) половина КОТТЕДЖА в г. Новопавловске по ул. Ставропольской, 98. Обращаться по телефону 2-12-86. (005335)

Администрация ст. Марьинской, совет ветеранов станции с глубоким прискорбием извещают о смерти ветерана Великой Отечественной войны

ЧЕРЕМИСИНА Григория Павловича и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точная зрания не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная, • 1 условный печатный лист.